

西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

王强以“四不两直”方式到斜沟煤矿督导检查安全生产工作



图为王强进行井下安全宣誓

郝国华 摄

12月10日,山西焦煤集团公司党委副书记、副董事长、总经理王强以“四不两直”方式,到斜沟煤矿督导检查安全生产工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,全面落实省委、省政府有关决策部署,严格按照山西焦煤工作

安排,牢固树立安全发展理念,抓紧安全责任,抓好源头防范、抓实基层末梢,全力加强基层基础基本功和本质安全建设,有效防范化解各类风险隐患,不断增强核心功能、提高企业核心竞争力,切实做到以高水平安全保障高质量发展。

在斜沟煤矿井下23104综放工作

面,王强实地察看矿井通风、顶板支护、辅助运输和防灭火系统等安全设施,详细了解煤炭资源储量、采掘衔接计划、采区巷道布置和放顶煤开采设计,并与一线工人亲切交流,询问工作强度、生活保障等情况。他叮嘱大家,要时刻牢记安全第一,坚决克服麻痹思想,严格落实安全规章制度,持续提高岗位安全技能和应急处突本领,切实把全员安全生产责任制落实到每个班组、每个岗位、每名职工,坚决守牢安全生产底线。王强强调,相关部门要加大对井下一线职工关心关爱的力度,从细微处着手,及时解决困难问题,进一步落实落细降低劳动强度、减少变化条件和减少非正规循环作业频次等具体工作,不断增强广大一线职工的获得感、幸福感、安全感。

针对下一步工作,王强指出,各级各单位必须统筹好发展和安全两件大事,全面提升安全生产管理水平和内涵发展质量,全力以赴推动各项重点工作任务落地见效。要树牢安全发展理念,坚持预防为主和有效遏制零敲碎打事故并重,切实把安全生产“五个百分之百”“四走三必到”要求落实到位,

从根本上切断事故发生的因果链条,提升矿井安全治理能力和水平;持续强化瓦斯等重大灾害的超前治理,加速构建起更加完善的瓦斯综合防治工作体系,坚决做到瓦斯治理不滞后、数据异常快响应、综合防治有成效;坚定不移推进透明地质平台建设,全面掌握所开采区域地质构造分布情况,提前预防化解风险隐患,为进一步调整采掘衔接布局、优化安全生产系统提供完善准确的数据支撑。要高质量推进经营管理工作。坚持着眼长远、打牢基础,持续引深集约高产高效的办矿理念,一方面不遗余力做好当前工作,另一方面为今后发展做好衔接规划,牢牢掌握未来发展主动权;统筹推进配采、配煤、配洗一体化建设,及时掌握市场动态,强化矿厂协同联动,科学制定配洗方案,切实实现资源配置效率最优、效益最大;进一步抓好提质增效、风险防控等工作,合理安排采掘衔接,稳步提升煤炭产量,不断提升煤炭资源回收率,持续强化生产成本管控、财务成本管控、运营成本管控,进一步激发企业内生动力,全力推动企业高质量发展和现代化建设。

●郝国华 任一哲

12月9日,山西焦煤西山煤电召开选煤工作会,副总经理刘奇出席并提出要求。公司专业技术委员会副主任,相关部门、中心负责人及有关单位人员参加。

西山煤电召开选煤工作会

会议强调,当前处于安全生产的关键时期,要严格执行驻矿厂盯守工作,全面落实各项安全措施,确保年终岁尾安全稳定。洗选管理中心要按照公司要求,每月扎实开展安全生产与自然灾害风险隐患排查整治,充分发挥专家作用,通过清单式检查,确保问题及时发现并妥善解决。各选煤厂要切实抓好自查整改,紧抓剩余23天的安全生产;要严格执行非常规作业管理制度,强化安全监管、审查备案与现场督导,将责任落实到人,实现全流程有效管控;要严格落实外委队伍准入机制,切实履行安全监管主体责任,安排专人现场督导,坚决做到不安全不生产;要做好冬季防寒防冻、防火、防中毒工作,对厂区宿舍、办公区域用电线路及大功率电器设备进行全面排查,制定应急预案,预防火灾事故;要加快重点工程进度,积极与相关部门沟通协调,提升效率,确保如期完工。整合划转矿井要完善“租赁+自主经营”管理模式,推动洗选领域专项整改工作落地见效;要优化生产组织,以销定产,提前谋划,实现精益化管理;要加强煤质管理,完善煤质管理体系人员队伍及设施能力建设,确保产品满足客户需求。

会上,太原选煤厂汇报智能化选煤厂建设情况及存在问题,乌兰选煤厂、屯兰选煤厂汇报智能化建设进展,吕梁公司等单位汇报原煤洗选“租赁+自主经营”、毛煤预排矸项目进展,洗选管理中心通报11月份选煤指标及相关重点工作。

●温洁 张晨冲

连晓阳到挂牌包保矿井东曲矿督导安全生产

12月9日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理连晓阳到挂牌包保矿井东曲矿督导安全生产工作。

连晓阳深入井下29206综采拆除工作面及沿线,详细查看了设备运行、顶板支护和现场管理等情况。

连晓阳强调,要提高站位、认清形势,始终将安全放在首位,落实好安全责任,坚决守好年终岁尾安全关。要科学设计、合理规划,在综合考量工程施工、经济效益和现场安全等因素的前提下,优化生产组织,确保生产正常有序。要立足现场、

改进工艺,搞好设备加工制造,推动生产效率和设备可靠性的双重提升。要严细措施、加强支护,充分考虑地质因素、通风条件等实际情况,不断优化支护设计和拆除系统,为矿井安全生产提供坚实保障。

●王鹏 杨亚丽

山西焦煤召开安全生产和自然灾害风险隐患排查整治专项行动部署视频会议

焦煤之声

12月4日,山西焦煤召开安全生产和自然灾害风险隐患排查整治专项行动部署视频会议,传达贯彻党中央、国务院,省委、省政府有关决策部署及全省安全生产和自然灾害风险隐患排查整治专项行动部署视频会议精神,安排集团公司重点工作。山西焦煤集团公司党委副书记、副董事长、总经理王强出席会议并讲话。山西焦煤集团公司党委常委、副总经理鲍永生出席会议。山西焦煤集团公司党委常委、副总经理翟慧兵主持会议并作具体工作安排。

会议指出,各级各部门各单位要自觉站在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,严格落实省委、省政府各项决策部署,坚持人民至上、生命至上,牢固树立安全发展理念,时刻心系国家,心系省委、省政府,心系广大职工,盯牢重点领域、抓住关键环节、压实各方责任,严守安全红线底线,坚决遏制各类事故发生,切实做到以高水平安全保障高质量发展。

会议指出,安全生产大于天、安全责任重于山。一是提高政治站位,苦练内功、狠抓基础,确保专项行动的深入推进。要提高思想认识,高度重视此次专项行动,在严格落实规定动作的基础上,将专项行动与提升基础管理结合起来,

进一步加强基层基础基本功建设,持续提升安全管理能力。要加强组织领导,各行业领域分管领导、主管部门要牵头负责本行业领域专项行动组织协调和督导检查,进一步完善相关管理制度,不断锻长补短;子分公司、基层矿厂主要领导必须亲自组织、亲自安排、亲自部署、亲自参与、亲自上手、靠前指挥,确保各项工作取得实效。要迅速展开行动,基层矿厂要严格对照重点检查内容,组织全覆盖、拉网式、不留死角的安全风险隐患排查;子分公司要认真制定工作方案、整治措施,做到重点突出、目标明确、行动有力;总部机关要持续开展好“四不两直”动态督导检查、重大事故预防等关键环节安全督导检查,全力提升督促检查力度和隐患排查质量。二是狠抓整改落实,着力提升专项行动质效。(下转2版)